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Lista 8

. Seja P um poligono convexo cujos vértices estao em um vetor, como sempre no sentido anti-horario.

Escreva um algoritmo que decide se um dado ponto ¢ pertence a P ou nao. O consumo de tempo
do seu algoritmo deve ser O(lgn), onde n é o niamero de vértices de P.

. Em algumas méquinas (e.g., PCs), divisdo de reais pode ser cerca de 20 vezes mais lenta que mul-

tiplicagdo. Implemente o algoritmo EMPOLIGONO da aula 13 e faga alguns testes experimentais.
Tenha duas implementagoes do algoritmo, uma com uma divisao real (linha 8 do algoritmo) e
outra modificada, evitando a divisao. Cronometre a execucao do algoritmo e verifique se ha uma
diferenca significativa na sua méquina.

. Argumente que, dada uma particdo de uma regido do plano em poligonos, a primeira versao do

algoritmo da aula 13 classifica um ponto em no maximo um dos poligonos.

. Torne o algoritmo mais rapido, evitando o célculo de x (a intersegdo) quando o segmento esta no

lado negativo do raio.

. Modifique o algoritmo para que funcione para um ponto arbitrario g e ndo apenas para a origem.

Evite fazer a translacao do poligono.

(a) Modifique o algoritmo para evitar a tGnica operagdo com reais (calculo da intersegao). Use
uma das primitivas vistas.

(b) Use uma das primitivas para detectar se o ponto estd numa das arestas, evitando assim a
necessidade da segunda versao do algoritmo.

Escreva um algoritmo que determina se uma sequéncia de n pontos representa um poligono (ou
seja, se a sequéncia representa uma curva poligonal fechada simples). Vocé consegue fazer um
algoritmo O(nlgn) para isso?

. Descreva um algoritmo O(nlgn) para decidir se dois poligonos se intersectam, onde n é a soma

do namero de vértices dos dois poligonos.

. Descreva um algoritmo O(n) que decide se dois poligonos convexos se intersectam, onde n é a soma

do namero de vértices dos dois poligonos.

(a) Escreva um algoritmo que usa linha de varredura para pré-processar um dado poligono P
de n vértices, de forma que, com a estrutura montada, seja possivel detectar se um ponto g
pertence ou nao a P em tempo O(lgn).

(b) Quanto tempo consome seu algoritmo do item anterior?
(c) Quanto espago gasta a estrutura montada?

(d) Escreva o algoritmo que, usando a ED montada pelo algoritmo do item (a), determine se um
ponto g pertence ou nao a P em tempo O(lgn).
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[O’Rourke 2.5.4.1 — Algoritmo de Hertel e Mehlhorn: pior caso em relagdo ao nimero de partes|
Encontre um poligono genérico que pode levar ao pior caso do algoritmo de Hertel e Mehlhorn:
existe uma triangulacao e uma ordem para a remocao das diagonais nao-essenciais que produz 2r
partes convexas, onde r é o niimero de vértices reflexos do poligono.

[O’Rourke 2.5.4.2 — Algoritmo de Hertel e Mehlhorn: pior caso em relagao ao 6timo| Encontre
um poligono genérico que pode levar ao pior caso do algoritmo de Hertel e Mehlhorn em relacao
a particao 6tima: o algorimo de Hertel e Mehlhorn produz 2r partes convexas, mas existe uma
partigdo por diagonais com [r/2] 4+ 1 partes convexas, onde r é o niumero de vértices reflexos do
poligono.



